

2011年9月份起,王海峰自发推出了老人、孕妇、残疾人免费乘车的爱心举措——

## 的哥义举坚持了11年

■记者 刘星

要用多少时间做一件事,才能让一座城的人都知晓,王海峰给出了他的答案。2011年9月份起,王海峰自发推出了老人、孕妇、残疾人免费乘车的爱心举措。一晃11年过去了,这一暖心举动至今还在延续。

近日,交通运输部、中华全国总工会公布“2021年最美出租汽车司机”名单,王海峰的名字不出意外位列其中。

王海峰不是土生土长的淮北人,2011年他从萧县农村来到淮北打拼,一个人在淮举目无亲时,是这座城市的人们给了他温暖。心怀感恩的王海峰,决定将爱心传递下去。当他开始驾驶出租车穿梭在大街小巷时,就想好了回报的方式——为老年人、残疾人、孕妇提供免费的乘车服务,他也

因此被市民亲切地称为“三免的哥”。他的手机里存有很多曾免费接送过的客人号码,只要一个电话,王海峰就会准时到达,风雨无阻。

“三免”只是王海峰最初的重点,从当上出租车驾驶员那一刻起,他热心为民的脚步就没有停过。2016年10月份,在他的影响和带动下,10位出租车驾驶员自愿加入“三免”行列,成立了以王海峰的名字命名的“王海峰劳模车队”。车队成立至今,累计开展各类志愿服务和公益活动90余次,帮助乘客找回遗失物品百余件,折合人民币4万余元;免费接送老人、孕妇、残疾人1万余人,减免车费10万余元。2018年2月,在淮北市“最美出租车驾驶员”评比表彰中,“王海峰劳模车队”被淮北市总工会授予淮北市“工人先锋号”,10名队员全部被授予淮

北市“五一劳动奖章”。

这些年,王海峰先后获得“全国五一劳动奖章”“中国好人”“安徽省劳动模范等荣誉称号。

2017年10月,王海峰“三免服务”劳模创新工作室成立。工作室成立以来,始终把创新服务工作方法作为目标,推出出租车行业文明优质服务“五步工作法”,树立起了我市出租车行业优质服务的“标杆”,由主管部门编制成歌曲,在全市出租车行业广为流传。在劳模创新工作室的促进和引导下,我市出租车行业驾驶员向知识型、技能型、创新型人才转化,提高了服务能力,方便了市民出行,树立了城市窗口形象。

王海峰常说,做了一件好事,别人不一定记得住你的名字,但他一定能记住曾经提供帮助的是一位出租车驾驶员。特别是外地人到淮北,他乘坐的出租车干净,

他就会感觉到淮北这座城市都干净;他乘坐的出租车驾驶员文明,他就能感到这座城市都文明。

除了面对特殊群体的关爱服务,多年来,王海峰还主动参加运管部门组织的公益活动,每年高考季的爱心送考活动、大年三十免费接送旅客回家,都有王海峰和劳模车队的身影。2020年初,面对疫情防控的严峻形势,王海峰主动请战,投入到疫情防控第一线,并牵头成立“淮北市医护人员保障出行志愿服务队”,在王海峰的影响下,80多名党员、入党积极分子参加服务队,以实际行动温暖着市民群众的出行道路,汇成“好人之城”的一道亮丽风景线。



## 朱书梅:用爱心孝心传递真情



朱书梅正在为患病的老公公按摩。

■记者 徐志勤 实习生 孙一菲

10月11日上午10时许,秋日里的阳光笼罩大地,乡村的院落也渐渐退去了寒气,变得暖融融的。

一早起来喂瘫痪在床的89岁老公公吃罢早饭,濉溪县铁佛镇孟楼村村民朱书梅正在手脚麻利地收拾着家务。抬眼看着满院的阳光,她停下手中的活计,转身进了老人的房间。

“太阳好得很,起身出去晒晒……”扶着老人坐起靠在床头,朱书梅仔细为老人穿好衣服后,弯腰把他抱到轮椅上推至院内,又开始为老人按摩。“按摩速度要快,手指肚要用力,全身按一遍后身体能轻松些……”长期瘫痪的老人不能长时间坐轮椅,20分钟后,朱书梅又麻利地把老公公推进屋,重新抱回床上。

待老人躺在床上,发出均匀的呼吸,朱书梅才长长地呼出一口气。

朱书梅是一名普通的农家妇女。三年前,老公因脑梗塞后遗症瘫痪在床,生活完全不能自理,吃喝拉撒全在床上,常年需要人照顾。丈夫要外出务工挣钱养家糊口,大姑娘也抽不开身照顾,婆婆不在了,朱书梅主动挑起照顾老人的重担。

“照顾老人确实费劲儿,我颈椎不

好,弯腰也费劲。老年人虽然瘦,可也有一百三四十斤重,每天为他翻身、按摩啥的,确实挺累人。”朱书梅笑着说,“做子女的照顾老人是分内事,苦累我都能坚持,只要他能过得舒坦些。”每天,朱书梅的日程都安排得满满的,为老公擦洗、翻身、喂饭、饮茶;一天两次按摩拉伸,避免肌肉萎缩。天气晴好时还不忘推着老公公到外面散心,看看乡村里的好风景。

“刚开始照顾老人没有经验,还要负责擦屎、洗身体、换尿片,也是纠结不已,再加上看到别人都出去打工挣钱,心早就飞到外头去了。可再一想想,我要是离开了,老人谁照顾?我在家多招待一些,孩子在外打工也能安心。”朱书梅话语朴实。

“这几年,朱书梅主动挑起照顾老公的重担,精心照顾老公的饮食起居,用实际行动诠释着孝老爱亲的真谛。”孟楼村党总支副书记崔晓彤赞许不已,“她的孝顺在村里传为佳话,她也被评为我们的村‘好儿媳’,号召村民们向她学习。”

3年来,在朱书梅的精心照顾下,老公的病情稳定,一直没生过褥疮。好儿媳朱书梅把瘫痪在床的老公当作家中的“宝贝”,让老人生活舒心、安享晚年,用爱心孝心传递人间真情。

## 史继红:让秸秆变废为宝

■记者 吴永生 通讯员 陈若奎

位于濉溪县百善镇黄新庄村的红肉牛养殖专业合作社,近年来发展迅速。合作社年出栏肉牛200多头、纯收益40多万元,带动5人务工,每年能够消化500多亩小麦秸秆、1000多亩青贮玉米秸秆,指导多家养牛场、养牛大户综合利用小麦、玉米秸秆。合作社理事长史继红也成了远近闻名的人物。

1998年,史继红经亲友介绍,与百善镇黄新庄青年谢小丰喜结良缘。那时已过土地二轮承包期,直至1999年儿子出生,也只有谢小丰1人6分承包地。“别说发家致富了,就连日常生活也难维持,必

须另寻门路。”史继红时常思考着这个问题。2005年的一天,她看到小姑子家靠屠宰肉牛过上了不错的日子,便决心也拼上一拼,在向亲友借了2万多元、买下10头小肉牛后,奔上了养牛路。

艰辛创业10年,到2015年史继红的养牛规模已达上百头,年纯收入10多万元。早些年,史继红养牛的常用饲草多为小麦秸秆,2015年夏天,她得知玉米秸秆养牛比小麦秸秆长膘快省精料,青贮后效果更好。转化玉米秸秆,使其变废为宝,既降低了劳动、养殖成本,又推进了秸秆综合利用。史继红主意已定,她买下一台玉米青贮秸秆专用收割机,建起2个长30米、宽6米的青贮发酵池,提前同

种粮大户联系,收割玉米只收秸秆不收费,受到种粮大户的欢迎,当年青贮玉米秸秆近千亩。

初次青贮没有经验,不一段间后青贮池非但没有青香味散发,反而到处是秸秆变质的霉味。亲友们得知后劝她说:“小麦秸秆遍地都是,何必自找麻烦青贮玉米秸秆,白忙还贴钱!”史继红不愿放弃,多次到外地大型养牛场学习玉米秸秆青贮技术,发现原来是自家秸秆碾压不实、青贮池密封不严漏气致使霉变。吃一堑长一智,第二年史继红规范程序、精心收贮,终于获得玉米秸秆青贮成功。为更好便捷综合利用玉米秸秆,近年来史继红还租用一台玉米秸秆青贮裹包机,抢

抓玉米收获有利时期,将玉米秸秆直接打包离田,确保青贮工作过程有序衔接、有条不紊。

2016年,史继红当选市第十五届人大代表,2021年当选濉溪县第十八届人大代表。史继红把宣传秸秆综合利用、带动农户开展玉米秸秆青贮、发展肉牛养殖,作为尽职履责的重要内容。她不仅时常到当地养牛大户家传授玉米秸秆青贮技术,还前往四铺、刘桥等周边镇养牛大户传经送宝,在她的带动下,本村谢鹏的肉牛场,四铺、刘桥镇的孙勇红、张伟、冯宾等养牛大户,也都掌握了用好玉米秸秆养牛技术,助力秸秆禁烧和综合利用,以产业振兴推动乡村振兴。

## 铆足精气神 决战四季度

以实际行动庆祝党的二十大胜利召开

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告

## 招标公告

安徽省淮北市汽车运输有限责任公司有一批车辆因技术状况不能满足安全运营要求,拟对车辆进行报废处理。现进行公开招标,欢迎具有车辆报废、拆解经营资质的公司前来投标。

咨询电话:0561-3220260,联系人:徐伟 程静。



### 拍卖公告

我公司2022年10月28日9:00在中拍平台拍卖:  
标的1:解放牌平头天然气自卸汽车10辆;  
标的2:金王子8X4型自卸车5辆;  
标的3:平头柴油自卸汽车2辆及金龙客车3辆;  
标的4:随车起重运输车3辆、货车3辆及载货汽车3辆。  
一、标的展示:拍卖日前两日,标的所在地。  
二、竞买登记:请于2022年10月27日17时前持1、具有报废机动车回收资质的独立企业法人,具备商务部门颁发的

## 声 明

张坤遗失驾驶证,证号:340603197512170276,声明作废。

王大县遗失安徽融达置业有限公司滨河花园二期33#602室购房发票,编号:20993782,金额:139201元,声明作废。

姚鼎、欧阳羽遗失徐州隆嘉置业有限公司融创玉兰雅苑18#804室购房发票,编号:00483156,金额:532539元,声明作废。

淮北市相山区财政局遗失中国建设银行淮北住建支行开户许可证,核准号:Z 3660000047301,声明作废。